

Сообщение второе

Унаследовать всеобъемлющего Христа как добрую землю, внимая Его словам совета и предостережениям и получая Его возобновлённое обучение, чтобы наш внутренний человек обновлялся день за днём

Тексты Писания: Евр. 3:12, 16-19; 4:2, 6; 11:1; 1 Кор. 10:1-14;
Пс. 106:24-25; Втор. 8:3; Мф. 4:4

- I. Бог призвал детей Израиля с той целью, чтобы они, войдя в обещанную землю и наслаждаясь её богатством, основали Божье царство и были Божьим выражением на земле — Исх. 3:8, 14, 17:**
- A.** Хотя весь Израиль был искуплен посредством пасхи, избавлен от египетской тирании и приведён к горе Божьей, чтобы получить откровение о Божьем жилище, скинии, почти все они пали и умерли в пустыне, не сумев достичь этой цели (Евр. 3:7-19) из-за своих злых дел и неверия.
- Б.** Это означает, что, хотя мы искуплены посредством Христа, избавлены от уз Сатаны и приведены к откровению о Божьем домостроительстве, существует возможность, что мы не сумеем достичь цели Божьего призвания, то есть вступить во владение нашей доброй землёй, Христом, и наслаждаться Его богатством для царства Божьего, чтобы быть Его выражением в настоящем веке и участвовать в самом полном наслаждении Христом в веке царства — Мф. 25:21, 23.
- В.** Только Халев и Иисус Навин достигли цели и вошли в добрую землю; подобно Халеву и Иисусу Навину, мы, новозаветные верующие, должны «стремиться к цели» (наслаждение Христом и приобретение Христа во всей полноте) «за наградой» (высшее наслаждение Христом в тысячелетнем царстве) — Числ. 14:27-30; Флп. 3:12-14:
1. Десять из двенадцати человек, которых Моисей послал, чтобы они разведали землю, принесли худую весть, побудившую детей Израиля роптать и бунтовать против слова Господа, но Халев и Иисус Навин сказали всему обществу: «Только против Иеговы не бунтуйте и не бойтесь вы народа этой земли [энакеев], ибо они — наш хлеб» — Числ. 14:9.
 2. Слово Божье — это наш хлеб (Мф. 4:4), исполнение Божьей воли — это наша пища (Ин. 4:34), а также нашим хлебом являются знакеи (Числ. 14:9), которые олицетворяют, как может показаться, непреодолимые преграды и безвыходные ситуации в нашем стремлении за Христом для созидания церкви.
 3. Все трудности и искушения, которые Сатана посылает на нашем пути, являются для нас пищей; это — назначенное Богом средство духовного преуспевания (1 Тим. 4:15-16); если мы будем полагаться на то, что Господь даст нам победу, и позволим Его побеждающей жизни проявляться в нас, мы найдём свежее питание и увеличенную жизненность (Иис. Н. 14:11-15).
 4. Чтобы иметь Божью хранящую силу, мы должны упражнять свой дух веры и держать своё сердце обращённым к Господу с целью всем сердцем верить в Его обещания (2 Кор. 4:13; 3:16; 1:20), верить, что Он находится со Своими людьми, и верить, что они вполне могут победить (Иис. Н. 14:12-15; Числ. 13:30); мы должны поручить свои души как вложение Богу, верному Творцу (1 Пет. 4:19), отдать себя Ему и поручить Ему хранить нашу жизнь (2 Тим. 1:12).
 5. Если мы будем полагаться на Его обещания и поручим себя полностью Ему, мы будем хранимы начиная с этого дня и до дня Его возвращения; Он может сбросить нас от преткновения и поставить нас перед Своей славой непорочными в ликовании — Иуд. 24.

6. Если мы собираемся полностью овладеть Христом как доброй землёй, мы должны остерегаться, чтобы у нас не было злого сердца неверия; не верить в Господа — значит бунтовать против Него — Втор. 1:25-26, 28, 35-39; 9:23; Евр. 3:12, 16-19; 4:2, 6; 11:1; ср. 2 Кор. 4:13; Гал. 3:2, 5; Рим. 10:17; Деян. 6:5А; Числ. 13:25-33; 14:4-10; 32:11-12; Иис. Н. 14:6-12; 1 Кор. 10:1-13.
7. Если мы собираемся полностью овладеть Христом как доброй землёй, мы должны остерегаться ропота (недовольного и скрытного бормотания, ворчания и жалоб); ропот — это невнятные, выражаемые приглушённым голосом жалобы с тоном недовольства и горькой досадой — ст. 10; Пс. 106:24-25; Флп. 2:14.

II. Если мы собираемся полностью овладеть Христом как доброй землёй, апостол Павел говорит, что мы должны «убегать от идолослужения» (1 Кор. 10:14); это указывает на идолослужение детей Израиля при поклонении золотому тельцу (Исх. 32:1-6):

- А. Золотой телец был идолом, сделанным Божьим искупленным народом; встать, чтобы играть, — значит предаться разгулу (или буйному веселью); идол в нашем сердце — это всё внутри нас, что мы любим больше, чем Господа, и что заменяет Господа в нашей жизни (Иез. 14:3); нам, подлинным детям подлинного Бога, нужно быть настороже и беречь себя от идолов (1 Ин. 5:21), от всех суррогатов и заменителей Христа в нашей жизни.
- Б. Мы должны принять в качестве предостережения принцип золотого тельца как идола — идола, которого сделал Божий искупленный народ, что сделало их идолопоклонническим станом; идолослужение включает в себя пять принципов — 1 Кор. 10:5-7:
 1. Самоукрашение приводит к идолослужению (Исх. 32:1-4; 33:5-6; Быт. 35:1-4); Бог — наша красота, и Он украшает церковь как дом Своей красоты, чтобы Он был украшен (Ис. 60:7, 19, 21; Эф. 5:26-27); в выражении нашего «я» присутствует разделение, а в совокупном выражении Бога, божественной славе, присутствует единство (Ин. 17:22-24); наша работа — это наше житие, состоящее в том, чтобы прославлять, выражать, Бога на земле (ст. 4; 1 Кор. 10:31; Ис. 43:7), и в своём говорении мы не должны искать собственной славы, проповедуя себя; напротив, мы должны проповедовать Христа Иисуса как Господа, себя же — как рабов, которые служат верующим (Ин. 7:17; 2 Кор. 4:5).
 2. Идолослужение состоит в том, что Сатана захватывает нечто данное нам Богом с целью потратить это впустую; оно состоит в том, что мы злоупотребляем тем, что дал нам Бог, и не используем Божьи дары, как материальные, так и духовные, для Божьего замысла; золото, которое Бог через египтян дал детям Израиля перед их исходом из Египта, должно было быть использовано для построения скинии; однако ещё до того, как золото могло быть использовано для Божьего замысла, оно было захвачено Сатаной и использовано Божьим народом для того, чтобы сделать идола — Исх. 11:2-3; 12:35-36; 25:2-8; 35:4-9.
 3. Идолослужение — это поклонение тому, чем мы наслаждаемся, поклонение забаве и развлечению; да, мы наслаждаемся Господом, но это не является разновидностью мирской забавы и развлечения — 32:6, 18-19; ср. Пс. 36:8-9:
 - а. Павел предостерегает коринфян таким образом: «И идолослужителями не становитесь, как некоторые из них; как написано: „Народ сел есть и пить, и встали они, чтобы играть“» (1 Кор. 10:7; Исх. 32:6); Чарльз Коутс говорит, что они устраивали спортивные состязания; в выходные дни многих людей интересуют только еда, питьё и спорт.

- б. «Играть» — значит развлекаться, шутить, а также актёрствовать, лицедействовать, или говорить что-либо несерьёзно; «играть» — значит вести себя весело и раскованно; это значит предаваться забавам, то есть озорному веселью.
4. Идолослужению свойственно притворное поклонение истинному Богу — ст. 4-6; 3 Цар. 12:26-30; ср. Мф. 4:8-11; Ин. 4:23-24.
5. Идолослужению свойственна примесь в поклонении — Исх. 32:4-6, 21-24; ср. 1 Кор. 3:12.
- В. После того как дети Израиля поклонились золотому тельцу, Моисей понял, что присутствия Господа уже не будет среди народа, поэтому он снял свой шатёр и поставил его поодаль от стана; в результате его шатёр стал шатром Божьим, потому что там находились и присутствие Господа, и Его говорение — Исх. 33:7-11.
- Г. После того как Моисей снял свой шатёр и отделил его от идолопоклоннического стана, Господь говорил с ним лицом к лицу, как человек говорит со своим товарищем (ст. 11, 14); Бог и Моисей были товарищами, компаньонами, партнёрами, делавшими одно и то же дело и разделявшими общие интересы в великом предприятии; Моисей имел близкие отношения с Богом, и он был человеком, знающим Божье сердце, человеком согласно Божьему сердцу и человеком, который может касаться Божьего сердца.

III. Бог через Моисея предоставил возобновлённое обучение новому поколению детей Израиля после их длительного скитания с целью подготовить их к вхождению в обещанную Богом добрую землю и унаследованию её в качестве их владения; после того как первое поколение, за исключением Халева и Иисуса Навина, полностью умерло, второе поколение было готово войти в добрую землю и овладеть ей:

- А. Первое поколение — это прообраз нашего старого человека; второе поколение — прообраз нашего нового человека — Втор. 2:14; 8:6-10; Исх. 3:8; Кол. 1:12:
1. Нам нужно быть теми, кто растёт в жизни, входя в полное овладение и наслаждение всеобъемлющим Христом, обещанной Богом землёй; преобразование заключается в том, что старый человек полностью умирает, а новый человек вырастает; Божье домостроительство направлено на то, чтобы наш старый человек (внешний человек) разрушался, а наш новый человек (внутренний человек) обновлялся день за днём — 2 Кор. 4:16.
 2. По милости и благодати Господа с того момента, как мы пришли в Господне восстановление, мы находимся в процессе обновления для нашего роста в жизни и преобразования в жизни, что вводит нас в наслаждение Христом как нашей доброй землёй для Божьего строения и Божьего царства — 3:18; Рим. 12:2.
- Б. Наше преобразование в жизни происходит по мере того, как мы позволяем слову Христову богато обитать в нас (Кол. 3:16); во Втор. 8:3 говорится, что «не одним хлебом живёт человек, а всем, что исходит из уст Иеговы, живёт человек»; в Мф. 4:4 вместо слова «всем» употреблено выражение «всяким словом»:
1. Все слова в Библии являются Божьим дыханием, и все они обозначают Христа, который является совокупностью Божьего слова (Ин. 1:1; Отк. 19:13) в качестве жизни и жизненного снабжения Божьих людей; жить всяким словом, исходящим через уста Божьи, — значит жить Христом, воплощением божественного дыхания (Ин. 6:57, 63; 20:22).
 2. Поскольку Писания — это то, что выдохнуто Богом, то, что вышло из Него как дыхание (2 Тим. 3:16), мы должны вдыхать в себя Писания, принимая слово Божье посредством всякой молитвы (Эф. 6:17-18); когда мы учим Библии, мы должны выдыхать из себя Бога в людей.

3. Чтобы полностью овладеть Христом как доброй землёй, мы должны поддерживать свою свежесть и новизну с Господом, день за днём получая Его новое говорение к нам (Плач. 3:22-24; Втор. 34:7; Рим. 7:6; Иер. 15:16); мы должны остерегаться, чтобы не закоснеть в этой земле (Втор. 4:25); слово «закоснеть» подразумевает «утрату духовной свежести и притупление первоначальных впечатлений в силу привычки или продолжительного пребывания на одном месте» (С. Р. Драйвер).
4. Если мы любим Бога, смиряем себя и приходим к Господу как живому слову в Его написанном слове, молитвенно читая Его Слово, Он становится для нас применённым словом Духа; Его мгновенные слова являются для нас духом и жизнью для нашего снабжения и питания, мы наполняемся Божьей сущностью посредством Его слов, и мы становимся едиными с Богом по жизни и природе, но не в Божестве для Его славы, Его выражения — Ин. 5:39-40; 6:57, 63; Эф. 5:26-27.

IV. Возобновлённое обучение, осуществляемое Богом, было Его повелением к Его народу в девяти аспектах:

- А. Мы должны бояться Господа; бояться Господа — значит бояться оскорбить Его, потерять Его присутствие и бояться не получить Его как свою награду в следующем веке; мы должны бояться упустить улыбку Господа в этом веке и Его награду в следующем — Прит. 1:1, 7; Эф. 4:30; 2 Кор. 5:9-10.
- Б. Мы должны ходить Божьими путями; всё, чем является Бог, — это путь для нас; следовательно, принимать то, чем является Бог, как свои пути и ходить этими путями — значит жить Бога, жить Христа; принимать Христа как свой путь — значит жить Его, а жить Его — значит выражать Его, возвеличивать Его — Ин. 14:6; Флп. 1:19-21А.
- В. Мы должны любить Господа Иисуса, который является нашим Богом (Ин. 20:28); поскольку Бог любит нас и обратил на нас Свои нежные чувства (Втор. 10:15; Иер. 31:3), мы должны любить Его в ответ, обращая свои нежные чувства на Него (1 Кор. 2:9).
- Г. Мы должны любить Бога и служить Ему всем своим сердцем и всей своей душой; наше сердце соединено с нашим духом, так как наша совесть, будучи одной из функций нашего духа (Рим. 9:1), также является функцией нашего сердца (Евр. 10:22); таким образом, то, что мы любим Бога и служим Ему всем своим сердцем и всей своей душой, означает, что мы любим Его и служим Ему также своим духом (Рим. 1:9), который является духом любви (2 Тим. 1:7).
- Д. Мы должны соблюдать Его заповеди и постановления, чтобы нам было хорошо; это означает, что сегодня нам нужно «соблюдать Христа» как действительность Божьих заповедей и преподнесённое нам богатство Христово, чтобы мы были благословлены — Втор. 10:13.
- Е. Мы должны обрезать крайнюю плоть своего сердца; это означает, что мы распинаем плоть (Гал. 5:24) — всё, чем мы являемся и обладаем в своём природном существе, — посредством того, что мы живём и служим в своём возрождённом духе (Рим. 1:9; 2:28-29; 7:6; 8:4, 16); это делает нас истинным обрезанием, теми, «кто служит Духом Божьим, хвалится Христом Иисусом и не уверен в плоти» (Флп. 3:3).
- Ж. Мы больше не должны быть жестоковыми; наша жестоковость обозначает нашу упрямую и бунтующую волю (Втор. 31:27), которая должна быть покорена и воскрешена Христом посредством Него как преобразовывающего Духа, чтобы стать нашей красотой в нашем послушании Ему (Песн. П. 1:10; Флп. 2:13).

3. Мы должны прилепляться к Христу как всей Божьей заповеди; тогда мы укрепимся и воодушевимся, чтобы двигаться вперёд и овладеть Христом как нашей доброй землёй (Втор. 11:8, 24); это означает, что мы приобретём Христа (Флп. 3:8); кроме того, наши дни продлятся в Христе (Втор. 11:9, 21), глаза Бога будут на нас, чтобы заботиться о нас и давать нам благословение Его присутствия (ст. 12), и мы будем наслаждаться небесным дождём, орошением Духа, чтобы пожать урожай Христа (ст. 14-15).
- И. «Его именем клянись. Он твоя хвала, и Он твой Бог, который сделал для тебя эти великие и страшные дела, которые видели твои глаза» (10:20Б, 21); если говорить новозаветным языком и в свете новозаветных переживаний, это означает, что мы призываем имя Господа, чтобы наслаждаться Его органическим спасением и Его неисследимым богатством (Рим. 10:12-13).